

Sevilla

Sevilla

SUSCRIPCIONES

VILLA: Un mes... Dos Ptas.
PROVINCIA: Trimestre... Seis
EXTRANJERO: Trimestre... Quince

EL LIBERAL

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Túmero suelto 10 céntimos.

Redacción, oficinas y talleres:
30, Garcia de Vinuesa, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340.
25 ejemplares 1,75 Ptas.

Edición de anoche

DEL DÍA

La patología de Barcelona

Barcelona es un caso clínico, que ningún Gobierno, hasta ahora, de quince años a esta parte, ha sabido auscultar, diagnosticar y someter a un plan de franca curación.

No es extraño que la dolencia haya llegado al punto álgido, y que el enfermo, casi al extremo, se encuentre en el momento terrible de la crisis final. En aquel hermoso y robusto cuerpo de la ciudad catalana, por las abiertas puertas de la apatía y los erosivos se han entrado vertiginosamente todos los males de la caja de Pandora, y en lugar de combatirlos cuando hubiera sido cosa fácil, unos y otros, los de dentro y los de fuera, clases directoras de Cataluña y Gobiernos de la nación, todos, parece que se concertaron para agravar al enfermo, reduciéndolo al estado de incurable en que hoy se encuentra.

La heterogeneidad de la vida barcelonesa y su complejidad social; el obrerismo, por su número y por su mayor nivel de cultura; la afluencia de elementos extraños y peligrosos que allí concurren; la descomposición moral, que ha hecho de Barcelona uno de los centros de corrupción mayores del mundo; la organización proletaria, que ha logrado crearse un vigoroso cuerpo de defensa, formando una sólida base al sindicalismo y dándole a éste una elasticidad y recursos de que carece en otras partes; el factor terrorista, que de misteriosas clandestinidades, trunca toda ley de humanidad y suma a la población en el desorden y en el espanto; las discordias políticas, que por caminos más o menos indirectos, laboran por las doctrinas separatistas, abandonando recelos y odios atetardados desde los tiempos de la guerra de sucesión; la necesidad, en fin, de organizar la capital en sistema de defensa común contra el desbordamiento del terror y para garantizar la normalidad, todo ello convergiendo, obrando y

exaltando los ánimos y las pasiones, ha contribuido al caos actual de Barcelona y a la gravedad de sus múltiples conflictos, que en rigor ofrecen una confusa patología.

¿Qué hacer? ¿Qué camino seguir? ¿Qué procedimiento sería el mejor? Todas las terapéuticas se han ensayado sobre el terreno, y cada gobernador ha sido un fracasado. Choques perennes de autoridades; conflicto de jurisdicciones; energías ó flaquezas, siempre el mal no atacado en su raíz, desconocido ó desfigurado, continuó adquiriendo proporciones terribles. Algo se pudo y debió hacer; pero en Cataluña, como en el resto de España, lo más preciso es lo que no se hizo. Porque, ¿qué soluciones para el caso de Barcelona puede aportar un gobernador cuando en circunstancias extraordinarias las leyes permanecen ineficaces y el Parlamento no abandona su habitual farsa?

¿Qué leyes sociales y qué labor en este sentido realizaron los parlamentarios verdaderamente digna de atención para atemperar aspiraciones legítimas ó mercedoras de estudio en el proletariado, y para conciliar los tiempos y las circunstancias que en otros pueblos determinan nuevas flexibilidades y ampliaciones legislativas?

Desde Madrid se auscultó mal. Y si para todos los problemas patológicos existe una lastimosa torpeza y una falta de visión clínica en el Poder Central, ¿qué no será cuando el problema es de la naturaleza del de Barcelona, diversificado por mil causas y grandemente agravado por la desidia de muchos años de incompreensión?

Lo sensible es que la unidad de la Patria, los sagrados principios de la Patria única, entre unos y otros, están puestos en entredicho, sonando hasta las palabras separación y separatismo allí donde no debía sonar más que como una profanación.

Las cosas que pasan

Luego dicen...

En la Plaza de San Pedro se encontraron ayer Rafael Riguel Márquez y Antonio Contreras Copelo. Rafael, más fuerte ó más echao p'alante, le decía á Antonio cosas horribles. El guardia de servicio en la plaza llamó al orden al que llevaba la voz cantante, y éste, lejos de obedecer, también le dijo al guardia dos ó tres frescas.

Y como eso no puede ser, ambos fueron llevados á la «casilla», de allí á dos pasos.

Cuando Rafael se vió ante el guardia de las gafas que lo apuntaba en el libro registro, se encoró con Antonio Contreras, y dándole una tremenda bofetada, le dijo:

—¿Que yo me vea aquí por tu causa, «saborito», que eres un «saborito»!

Intervinieron los guardias otra vez, y acaso quedaría vengada la chuleta de Antonio.

¡Luego dicen que los guardias se «ceden»...

Los perros.

No queremos publicar más sucesos de perritos que muerden, porque parece que se envalentonan los canes. Alguien que conoce el lenguaje de los perros les dirá la importancia que tienen en esta época, y raro es el día que no se dan tono mordiendo á alguien. Ya no respetan ni á las familias de los dueños. ¡Ayer se curaron en las casas de socorro cuatro personas mordidas por canes.

Se ven por las calles muchos perros con bozal; pero todavía no se ha dado una orden á rajatabla. Quedan muchos amigos del hombre con la boca dispuesta á morder á los mismos amigos.

Los faros de los autos.

A pesar de la orden dada por la Alcaldía, los automovilistas encienden los faros de carretera en el Paseo de la Orilla del Río.

No es que no vean, no; es que quieren ver más de lo que ven, y meten los faros giratorios dentro de los coches, para descubrir el arrullo de alguna pareja feliz, que en estas noches de calor, en vez de tomar el fresco, se atorillan dentro de un «milord».

Y no hay derecho á esto, señores automovilistas. El misterio de un coche debe ser respetado, porque á lo mejor se puede llevar el más curioso una sorpresa...

Gobierno civil

Los incendios en el campo

En el cortijo «La Albina», del término de Osuna, declaróse un incendio casual, quemándose 800 fanegas de trigo y cebada, por valor de 7.000 pesetas.

La cosecha estaba asegurada. Créese que el fuego lo produjo alguna punta de cigarro arrojada por un transeunte.

Detenido por desacato á intento de agresión

La Guardia civil de Los Corrales ha detenido á Juan Aguilar Gutiérrez, por desacato al juez municipal é intento de agresión á la esposa del referido juez.

Accidente mortal

En el sitio «El Rodeo», del término de Alcalá del Río, dedicado á la carga de mieses, al disponerse á descansar una cuadrilla de obreros, hizo lo uno junto á un carro cargado, que estaba situado en falso y volcó, alcanzando una de las varas al citado obrero, Juan José Pedraza Rodríguez, que recibió un tremendo golpe en la cabeza, á consecuencia del cual murió en el acto. El infeliz obrero tenía treinta y dos años y estaba casado.

El monumento á Mas y Prat

Para el exorno del monumento á Mas y Prat se han elaborado en la fábrica de cerámica de los señores Ramos y Villegas preciosos azulejos policromos, en los que se reproducen admirablemente las más típicas escenas de «La tierra de María Santísima», obra maestra del celebrado costumbrista, ilustrada por García Ramos.

Los respaldares de hierro, correspondientes á los asientos laterales, pronto se colocarán. El comercio, á cuya digna clase perteneció el genial poeta, ayuda y seguirá sin duda alguna contribuyendo loablemente á que se lleve á cabo este pensamiento en forma tan brillante que haga honor al depurado gusto sevillano.

En pro de un Sanatorio

Para el Sanatorio iniciativa del doctor Vallina, don Fernando Fournon, en nombre de un grupo de amigos de Dos Hermanas, nos envía 30 pesetas. Suma anterior, 271,50 pesetas. Total, 301,50 pesetas.

DEBATE

Sanjago Montoto y su libro «Murillo»

Reconocemos nuestra predilección por los libros que tratan de investigaciones, monografías, semblanzas y juicios críticos, como, al par, reconocemos nuestro poco interés por el género novelesco y lírico; ello nos que recibamos con verdadero entusiasmo y júbilo cualquier trabajo literario que responda acertadamente á nuestro gusto; así, pues, nos permitimos comentar hoy humildemente el nuevo estudio biográfico-crítico que ha dado á la luz pública el ilustre literato y erudito sevillano don Santiago Montoto, titulado «Bartolomé Esteban Murillo».

Muchos son los apologistas del insigne Apeles sevillano; entre ellos se ha distinguido por su noble pasión el ilustre Ceán Bermúdez, Francisco M. Tubino y Luis Alfonso.

Todos han coincidido en sus apreciaciones y todos han elevado á los cielos incensados de gloria en loor del esclarecido y nunca bastante admirado fundador de la Academia Sevillana de Pintura.

Los críticos, llevando sus observaciones por el vasto campo de la objetividad, han llegado á deducciones preciosas, interesantes y, por consiguiente, á demostrar que el insigne autor de «Santa Isabel curando á los leprosos», de «San Antonio», y tantas otras telas inimitables, es uno de los pocos indiscutibles maestros de la pintura de todas las épocas y de todos los siglos.

Murillo, formando su noble estilo al amparo espiritual y artístico del gran Pedro Campaña (como muy acertadamente indica el señor Montoto), y tomando como punto inicial para su genuino arte la maravillosa técnica y colorido de Van-Dick, la serena gracia velazqueña y el claro-oscuro del valenciano Ribera, revolucionaria totalmente el arte pictórico andaluz é impone su soberanía artística en la gran ciudad de la gracia.

Desde entonces, Sevilla va constantemente en brazos de la diosa Fama; el pincel seguro, luminoso como un faro, de Bartolomé Esteban traza el camino del Renacimiento pictórico andaluz; son sus lugartenientes Valdés Leal, Zurbarán, Herrera el mozo y tantos otros esclarecidos ingenios del color y la línea.

Bien ha hecho el señor Montoto guardar á la publicidad este libro definitivo en su género, cajuado de verdades, rebozo de sincerismo y atrevimientos!

En la presente hora, de marea de decadencia en las artes sevillanas, de bifurcación espiritual, de obrerismo y exótico concepcionario estético, de groseras irreverencias seudos-artísticas, de poco respeto é indiferencia á los legítimos maestros del Renacimiento y de morboso y pestífero ultratrasmo (?), un escritor, sevillano de corazón y artista de sentimientos, tiene la arrogancia, el civismo, el talento, de ofrecernos espléndidamente un libro rancio, cajuado de opiniones y recuerdos del más insigne y glorioso de los sevillanos: Bartolomé Esteban Murillo.

Con toda sinceridad y gozo enviamos nuestra humilde enhorabuena al señor Montoto, y quiera Dios que la lectura de su libro atraiga al buen camino á esa juvenil cofría de aprendices del arte, que amparada en el más grosero de los sofismas y en un «modernismo» irritante y absurdo, conduce al Arte á la más infeliz, á la más lamentable de las decadencias.

Ricardo Rufino.

Sevilla 28 Junio 1923.

Banquete á los diputados reformistas andaluces

En la imposibilidad de dirigirse á todos los adheridos de la provincia, la Comisión organizadora de este banquete participó á los que han anunciado su asistencia, que el próximo domingo, día 1, desde las once de la mañana podrán recoger las tarjetas de inscripción en la Cervetería Británica, Sierras, 37, hasta el sábado, á las diez de la noche.

Al banquete asistirán, además de los reformistas, un grupo de romanistas que desean acentuar las corrientes de aproximación entre las distintas ramas liberales.

TOCINA

El hermoso campo de deportes del simpático pueblo de Tocina ofrecía ayer un golpe de vista encantador.

Una multitud de espectadores acudió á presenciar el encuentro entre el equipo de Tocina Balompí y el estudiantado de G. P. C. de Sevilla.

Completaban la animación una gran cantidad de simpáticas señoritas, que tan aficionadas son á estos deportes. Antes de empezar el partido hubo brindis entre ambos equipos.

Comenzó el partido de fútbol, y desde el primer momento nos dimos cuenta de la gran valía del equipo sevillano. Su juego es preciso, de potente ataque y bonita combinación.

En el primer tiempo estuvieron dominados por el G. P. C., que le «cebó» un gol. En el segundo tiempo entra otro el G. P. C., con una combinación de cabeza que fue muy aplaudida. Los de Tocina se animan y hacen combinaciones enormes, que le valen un tanto.

Resultado del partido dos tantos á uno en favor del G. P. C.

Información extranjera

(Por telégrafo)

El Japón y los Soviets rusos

Londres.—Según noticias de origen japonés, es inexacto que el Japón se proponga reconocer á los Soviets como Gobierno de derecho. El Japón acepta tan sólo confederar con el Gobierno de Moscú con objeto de encontrar una base firme para sucesivas negociaciones acerca de la cuestión de Siberia y de las pesquerías de Sakhaline.

Un ciclón en los Estados Unidos

Nueva York.—Una parte del territorio de los Estados Unidos sufre una sofocante ola de calor.

Un ciclón ha devastado una extensión del Norte de Dakota y ha causado muchas víctimas, derribando casas é inutilizando las líneas telefónicas y telegráficas.

El número de muertos se eleva á 50, y el de heridos, á 200.

Disturbios en Georgia

Nueva York.—Comunican de Savannah (Georgia) que se ha proclamado el estado de guerra en dicha ciudad á consecuencia de los disturbios de los últimos días.

Un joven negro, acusado de haber violado á una blanca, fué detenido.

La multitud quiso apoderarse de él para lincharle, y en la revuelta que se produjo resultaron dos personas muertas y varios heridos.

Proceso de canonización

Roma.—La Congregación de los ritos, reunida en el palacio del Vaticano, ha discutido hoy acerca de la validez del proceso apostólico incoado por la curia eclesiástica de Madrid sobre los milagros presentados para la causa de canonización y beatificación de la madre María Micaela del Santísimo Sacramento, fundadora del Instituto de las Adoratrices.

Los centinelas belgas matan á varios alemanes

Glodbeck.—Un centinela belga, después de las intimaciones de ordenanza, dió muerte anoche á un súbdito alemán que circulaba por la vía férrea.

En las inmediaciones de la estación de Buer las patrullas de vigilancia belgas hicieron fuego en la noche del 24 sobre tres alemanes que circulaban por la vía matando á los tres.

Durante la misma noche, y por el mismo motivo, resultaron gravemente heridos cerca de Buer otros tres alemanes.

Viajan de incógnito

Londres.—La Reina Guillermina de Holanda y el Rey consorte, han llegado á esta capital de riguroso incógnito.

No hay peligro

Lisboa.—La Policía se ha incautado de gran cantidad de armas que se hallaban ocultas en un hotel de los alrededores.

El ministro de la Guerra cree que el peligro de una alteración del orden público está conjurado.

TOMBOLA

Continuación de la lista de los regalos recibidos para la tómbola de la Hermandad de Nuestra Señora de Valvanera:

Don Rafael Orellana y señora, hombrera de plata; don José Rodríguez Hortelano, seis broches de señora; don José Enamorado, pareja de muñecos; don José Domínguez Villaseñor, dos figuras decorativas; don Manuel Cantos, aparato de electricidad; don Ricardo Laque Luna, 18 frascos de acetinas; don Miguel Bago Quintanilla, lámpara para luz eléctrica; don José Ojeda Rodríguez y señora, dos figuras; doña Isabel Trabado, botella anis Mata-Ratas; don Jerónimo Ruiz, seis botellas de vino; don Antonio Sánchez Bedoya, seis botellas de aceite de oliva; don Manuel Montero, dos maceas, dos jarritas, un florero, un tinte-ro y una figura de elefante, todo de cerámica; don Manuel Beloso, dos muñecos; don Francisco Nogueras, placa de plata de la Virgen de los Reyes; un devoto, dos tazas y platos; don Antonio Aguilar, jarrón de escayola; don Manuel Fernández Pardiñas, seis tazas; don Manuel Nieto Escamilla, dos muñecas de escayola; don Manuel Garrido Pastor, una figura de San Juan; monsieur Hikel, un mariposero; don Alfonso Nieto, una bizcochiera; don Manuel Ramos González, dos muñecos de escayola; doña Bernarda Martín Arjona, dos bustos de flamencos; don Luis Charlo, dos docenas de vasos; don Julio Cascajosa, reloj despertador; don Juan Vega, dos bicajeros y un cántaro; señorita Felisa Gallardo, una peña; señorita Presentación Gallardo, una gargantilla; doña Josefá Meller, dos floreros; Anita Pacheco, un azucarero; Conchita Miranda, servicio para agua; don Luis Jiménez y señora, una gargantilla.

El Cabildo de esta mañana

Despacho ordinario

Comienza la sesión cerca de las diez y media.

Preside el conde de Halcón. La concurrencia de ediles no es muy numerosa.

Regular en la tribuna pública.

El secretario, señor Bravo Ferrer, da lectura al acta de la sesión anterior, que queda aprobada.

También lee, y el Cabildo queda enterado, varias comunicaciones oficiales.

Las casas baratas

Seguidamente, el secretario lee la comunicación del Patronato municipal de casas baratas pidiendo el libramiento de fondos para atender á la construcción de noventa casas en terrenos de la línea del ferrocarril á Cádiz, frente á los depósitos de la fábrica del gas.

Se aprueba sin discusión.

Otros dictámenes

Sin discusión son aprobados los diecinueve primeros dictámenes que figuran en el orden del día.

Se desecha un dictamen sobre la instalación de un teléfono para el sub-inspector del Cuerpo benéfico-sanitario municipal, á propuesta del señor Gutiérrez de Rueda.

Los restantes dictámenes son aprobados sin discusión, menos la liquidación del presupuesto anterior, que continúa sobre la mesa.

Ruegos y preguntas

Terminado el despacho ordinario se da lectura á una moción del alcalde, que es aprobada sin discusión, sobre desistimiento de una acción judicial.

Se concede un mes de licencia al señor Roldán.

Este se ocupa del pésimo estado de tránsito de la calle Castilla, y encarece al alcalde que se dirija al Estado para remediar los daños.

El alcalde ofrece atenderlo.

El mismo edil reproduce su ruego hecho en la sesión anterior sobre la guardia municipal.

Repite sus conocidos argumentos.

El conde de Halcón repite al señor Roldán su ruego de que se encargue de dirigir y encauzar los servicios de la guardia municipal.

El señor Roldán, después de varias aclaraciones, rehusa el encargo, si no viene con una delegación amplísima.

El alcalde le contesta que las delegaciones están prohibidas.

Rectifican ambos varias veces.

El señor Jiménez Fernández quiere hacer constar su voto en contra del dictamen sobre provisión de plazas en el Archivo, anunciando que pedirá la revocación del acuerdo.

Interviene el señor Fernández Pinga, quien protesta de las palabras del anterior edil, promoviéndose con este motivo un pequeño incidente, que corta la presidencia.

El señor Martínez Barrio explica su actitud en este dictamen, que no tiene en sí ninguna contradicción, y se muestra extrañado de la actitud de los que hoy piden el restablecimiento de las delegaciones.

El mismo edil católico pide que el expediente que se debe instruir sobre denuncia contra el sargento Moreno no debe retardarse más, por el mal ejemplo que ello supone.

Pide que una Comisión instruya ese expediente.

También se ocupa de la venta en Triana de carne de reses muertas.

Entre los señores Jiménez Fernández y Ojeda se promueve un diálogo vivísimo y personalísimo, que la presidencia corta con fuertes campanillazos.

El alcalde dice que el expediente lo abrirá el personalmente.

El señor Jiménez Gómez dice que la denuncia sobre la venta de carnes de reses muertas en Triana se ha comprobado que fué un cabrito con menos del peso máximo, que puede sacrificarse en domicilio.

El señor Jiménez Fernández pregunta al alcalde si se ha impuesto á la Empresa de Aguas la multa acordada, contestándole el conde de Halcón que la multa ha sido notificada y aun no se ha recibido la respuesta de la Empresa.

El repetido edil católico aclara que en el asunto del agua no hay delegación ninguna del alcalde.

El señor Martínez Barrio tercia en el debate, y pide que al ejercitarse la autoridad municipal, con severidad, cerca de la Empresa de Aguas, se proceda con rectitud y energía, sin dar un paso atrás.

Estima que las propuestas de los señores Jiménez Fernández y Rodríguez Alonso debe decretarlas y llevarlas adelante el alcalde, para que se vea que es obra de todos los grupos del Municipio y no de un solo grupo.

El alcalde aclara los términos de la propuesta de estos ediles, y agrega que ya está notificada la Empresa y que en momento oportuno se harán efectivas las multas impuestas.

Rectifica el señor Jiménez Fernández, quien niega que haya tirantez de relaciones entre la alcaldía y él.

Presenta el alcalde si se han comprobado las denuncias de grandes cantidades de agua potable que indebidamente consumen diferentes Empresas particulares, con perjuicio evidente para el vecindario de Sevilla.

El alcalde ofrece enterarse y proceder justamente.

El señor Gutiérrez de Rueda pide la supresión del vaciado de basuras de la Cuesta del Rosario.

El teniente de alcalde del distrito, señor Bermudo, da amplias explicaciones sobre las grandes dificultades con que ha tropezado para quitar ese vaciado, y explica los trabajos que se hacen para buscar una solución satisfactoria.

Rectifican ambos oradores é interviene el alcalde.

El mismo edil liberal pide que se arriende el kiosco del paseo de Catalina de Ribera.

El señor Bermudo también se suma á la propuesta, agregando que en la Comisión de Hacienda se ha ocupado de ello diferentes veces.

El señor Gutiérrez de Rueda pide que se alumbre dicho paseo, y que se vea la manera de arreglar la sotería de las dependencias de los Juzgados de primera instancia.

El alcalde toma nota de los ruegos.

El señor Bermudo pide que la banda municipal de conciertos durante el verano en la plaza de América.

El alcalde también toma nota del ruego.

El señor Miró reproduce su ruego sobre la circulación de camiones.

Pide que el Cabildo próximo se cite con la cualidad de revocar acuerdo, para variar la hora de las sesiones.

El alcalde ofrece tomar en cuenta el ruego.

El mismo edil pide que el Cabildo se dirija al Estado, pidiendo que en uno de los solares de su propiedad se edifique la nueva Casa de Correos.

También pide el arreglo de un camino en el noveno distrito, y que se comience el tallado de la fachada municipal.

El señor Sánchez Pineda también pide que se aumente el alumbrado del paseo de Catalina de Ribera, anticipándose la fecha de que comience á lucir el alumbrado en dicho paseo.

Se suma al ruego del señor Miró sobre el tallado de la fachada municipal. Se extiende en consideraciones sobre la reforma general de las Casas Consistoriales.

Pide que se forme una lista de pequeñas parcelas sobrantes de alineación en la vía pública.

También pide que se hagan cumplir las Ordenanzas municipales.

El alcalde le contesta á todos los ruegos.

El señor Roldán hace algunas aclaraciones sobre el último ruego.

El señor Jiménez Gómez pide que se haga constar en acta el consentimiento de la Corporación por la muerte de don Carlos Franco Pineda.

Así se acuerda.

El señor Bobolla reproduce su ruego sobre las lagunas del Prado, que el alcalde ofrece de nuevo atender, y seguidamente se levanta la sesión á las doce menos veinte.

Administración de Contribuciones

Aviso.—Utilidades

La «Gaceta» de 26 del actual publica real orden del 23, disponiendo que los contribuyentes comprendidos en el epígrafe E del número 2 de la tarifa primera del artículo cuarto de la vigente ley reguladora de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre último—abogados, notarios médicos, ingenieros, arquitectos, agentes de cambio y bolsa y corredores oficiales de comercio—están obligados á presentar antes del 16 de Julio próximo declaraciones de los ingresos profesionales obtenidos desde primero de Agosto de 1920 hasta 31 de Marzo próximo pasado.

Espera esta Administración que los contribuyentes á que se refiere dicha real orden presentarán en tiempo oportuno las declaraciones correspondientes, en evitación de las responsabilidades que en otro caso habría de expresarse.

Sevilla 28 de Junio de 1923.—El administrador, Pedro Olmedo.

BIBLIOGRAFÍA

Ernesto Pérochon, el afortunado autor de «Nex», que obtuvo el premio Goncourt de 1920, en París, nos da una brillante muestra de su espíritu de observación y su galanura de estilo con «La parcela 32», preciosísima novela que, editada pueramente por la casa Viuda de Luis de Tasso, de Barcelona, acaba de ver la luz. «La parcela 32», es un estudio de la vida rural exacto y profundo; un poema de dolor generado por la codicia lugareña, la pasión del terruño, la cruenta lucha entre lo espiritual y lo pedestre. En las páginas de esta novela, rotunda y grave, palpita una sensación de vida extraordinaria, que impresiona y conmueve. Es la realidad misma realizada por el arte. En la traducción castellana de Sebastián Gomila, todas las bellezas del original toman relieve; está hecha con una escrupulosidad y un cariño verdaderamente elogiables. Forma «La parcela 32», digna de éxito resonante, un lindo volumen en octavo, esmeradamente impreso, costando á la rústica á pesetas, y encuadernado en tela á pesetas. No es un libro más, sino un libro de los que forman época.

Suscribase a EL LIBERAL DOS PESETAS al mes

LIQUIDACION FORZOSA

Sólo Julio y Agosto
Etamines estampados, preciosos dibujos, desde 60 céntimos.
Etamines estampados, 120 centímetros de ancho, a siete reales.

Correduría, 11 (frente a la botica)

NATERRO

¿V. va a Chipiona?
Entre las personas que veranean en Chipiona este nombre es más conocido que el Faro.
Si decimos Hijos de M. Mellado, no los conoce nadie.

Muy interesante

Al público en general y a las señoras en particular

Una de las casas más acreditadas de Sevilla, más céntrica, de mayor comodidad para visitarla en carruaje ó en tranvía—éste pasa por la puerta—acaba de terminar su balance.
La casa es muy conocida en Sevilla. De tal crédito goza, que contadas veces ha hecho propaganda de sus artículos—tejidos por mayor y menor.

Desde Sanlúcar

(Por Correo)
(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Noticias breves

Sanlúcar de Barrameda 28.—Ha experimentado mejoría en la enfermedad que sufre, el respetable convecino don Ramón Larraz, socio gerente de la casa vinatera de los señores Pedro Rodríguez é Hijos.
—Regresó á Sevilla nuestro amigo don José Romero Pazos.
—El celeberrimo «Paito» ha sido contratado para tocar en Jerez el 3 de Julio, y es muy posible se presente en breve ante el público de San Fernando.

CONSEJO DE MINISTROS

Consejo de ministros
A la entrada
Las detenciones de Barcelona.
—Consejo de guerra en Melilla.—La causa por el convoy á Tizsa.

Madrid 29 (2 t.) — A las diez y media quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.
El primero en llegar fué el duque de Almodóvar del Valle, quien se limitó á decir á los periodistas que había recibido noticias de Barcelona comunicando haber llegado felizmente el gobernador civil, señor Portela Valladares, á quien se le hizo un entusiástico recibimiento.

El señor Villanueva llevaba una abultadísima cartera.
Un periodista le preguntó:
—¿Son muy interesantes tantos documentos?
—Son expedientes de escasa importancia; pero que hay obligación de someter á la aprobación del Consejo.

El general Aizpuru también llevaba muchos expedientes; pero la mayoría relativos á la adquisición de locales para atenciones militares y de libertad condicional.
—¿Qué noticias tiene usted de Barcelona?—le preguntaron.
—Lo que ya se sabe; que el juez militar ordenó la detención de dieciocho sindicalistas.

Después no ha habido más noticias.
Agregó que los trabajos de carga y descarga en los muelles se hacían con mayor normalidad. Parece que se han intensificado estos trabajos, pues toman parte actualmente en ellos mil cuatrocientos obreros.
—¿Qué noticias tiene usted—le preguntó otro periodista—de la protesta surgida en Tenerife por la condena de un periodista?
—De eso no me han anunciado nada.

También le preguntaron si era cierto que el Tribunal Supremo de Guerra había acordado el procesamiento del general Calvo.
—No sé nada—contestó—aunque supongo que el citado Tribunal se va á ocupar de la causa instruida con motivo del convoy á Tizsa.
Todavía le interrogaron:
—¿Tiene usted noticias de la condena á muerte de un oficial en el último Consejo de guerra celebrado en Melilla?
—Lo único que sé es que ese Consejo ha juzgado al oficial médico Peris y al teniente Andreu, que se fugó y fué declarado en rebeldía.
Esta causa es en realidad una de las más graves.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó á los periodistas su creencia de que esta tarde se trataría en el Senado del proyecto declarando ilegal la tenencia de armas cortas.
Tenía el señor López Muñoz la impresión de que no sería muy discutido por tratarse de un proyecto de manifiesta necesidad, especialmente en Barcelona.
Seguramente el Senado—agregó—no opondrá dificultades á su aprobación.
El ministro de Marina solamente llevaba un expediente de indulto.
El señor Chapaprieta dijo al llegar, que daría cuenta de varios proyectos de carácter social que en anteriores Consejos quedaron pendientes de examen.

El señor Gasset suponía que se trataría en el Consejo del proyecto ferroviario.
Los demás consejeros no dijeron nada.

A la salida

López Muñoz abandona la Presidencia antes que sus compañeros

El Consejo de ministros terminó momentos después de las dos y media de la tarde.
Antes de las dos, el señor López Muñoz abandonó el salón, donde quedaban reunidos sus compañeros.
A preguntas de los periodistas manifestó que por necesidad de asistir al comienzo de la sesión del Senado se veía obligado á abandonar el Consejo antes que éste terminase.

Manifestaciones de Gasset

El primero en salir, una vez terminado el Consejo, fué el ministro de Fomento.
Este manifestó á los reportéres que, aparte de la nota oficiosa que se facilitaría de la deliberación del Consejo, en éste se había comenzado el estudio del proyecto de Ordenación ferroviaria.
Como no se había podido terminar, dicho estudio continuaría en el próximo Consejo, que tendrá lugar el lunes.

Lo que dice la Nota oficiosa

La nota facilitada á la terminación del Consejo dice lo siguiente:
«Como en Consejos anteriores, el Gobierno tuvo un amplio cambio de impresiones acerca del curso de los debates parlamentarios, especialmente en el de depuración de las responsabilidades.
Consecuente el Gobierno con su política en materia social, y haciendo honor á los compromisos contraídos por España en las Conferencias Internacionales de Trabajo, acordó

presentar al Parlamento algunos proyectos de ley para la ratificación de tales Convenios, coordinándolos con la legislación española.
Dichos proyectos se refieren á jornada de trabajo, y condiciones de trabajo de mujeres, niños, obreros agrícolas y marinos.»

Los asuntos despachados

En la misma nota figura una relación de los expedientes y asuntos despachados por el Consejo de ministros, que son los siguientes:
Estado.— Proyecto de decreto sobre la propiedad literaria española y extranjera.
Justicia.— Proyecto de decreto sobre reorganización de la Audiencia de Tenerife.
Guerra.— Concediendo libertad condicional á varios corregidos.
Autorizando el arriendo de locales destinados á servicios de Guerra en Madrid, Barcelona, Guadalajara, Almería, Las Palmas y Reus.
Hacienda.— Permuta de parcelas del Estado con el Ayuntamiento de Sevilla.

Permuta de edificio destinado á cárcel, en Utrera, por otro de propiedad particular.
Aceptación de un donativo de terrenos en Granada, hecho por don José Iriarte, para ampliación de la fábrica de pólvora y explosivos.
Adquisición, mediante concurso, de un edificio en Saturran, para alojamiento de fuerzas de Carabineros.
Anulación del concurso para arriendo de las salinas de Torreveja.

Gobernación.— Expediente de obras complementarias en el edificio de Correos y Telégrafos de Pamplona.
Instrucción Pública.— Proyecto de decreto elevando á la categoría de Escuela Profesional la Pericial de Comercio de San Sebastián.
Concurso para la adquisición de un edificio en Madrid, destinado á Centro de Estudios Históricos.
Aprobación de presupuesto y anuncio de subasta de la segunda parte de las obras preliminares para construcción de un nuevo edificio destinado á Escuela Industrial, en Alcoy.

El ministro de Fomento comenzó á dar cuenta del proyecto sobre el régimen ferroviario, quedando pendiente de examen para el Consejo próximo.
El suplicatorio contra Berenguer
Comentarios de la Prensa
Madrid 29 (3 t.) — Todos los periódicos comentan la sesión de ayer en el Senado con motivo de la discusión y concesión del suplicatorio para procesar á Berenguer.

La Prensa berenguerista cree que la resolución adoptada por el Senado aumentará la gravedad de la situación; pero la mayoría celebra el triunfo alcanzado por cuanto era una aspiración popular, y estiman que nunca debía interponerse el Parlamento entre el general Berenguer y el Tribunal Supremo, del que esperan que haga estricta justicia.
Todos los diarios al ocuparse de este asunto lo hacen con toda suerte de respetos para el general Berenguer.

La opinión general cree que ahora se impone una austera depuración de los errores cometidos por los hombres públicos que intervinieron en la incubación del desastre, exigiéndose todas las responsabilidades é imponiéndose las sanciones oportunas.
El debate pro responsabilidades en el Congreso
Don Melquiades ignora todavía el plan del Gobierno
Madrid 29 (3-30 t.) — El tema de las responsabilidades se debatirá en la próxima sesión en el Congreso, esperándose con gran interés por suponerse que se desarrollarán sesiones tempestuosas.

Don Melquiades Alvarez ignora todavía el plan de la sesión de mañana.
Espera la votación definitiva del Mensaje para conocer los propósitos del Gobierno sobre la iniciación del debate de responsabilidades.
Supone que el Gobierno en el Consejo de hoy estudiará detenidamente la cuestión para adoptar un acuerdo concreto.
No teme don Melquiades que se produzcan acontecimientos políticos que puedan impedir el planteamiento de este debate.

A este efecto dijo que la declaración hecha ayer por el marqués de Alhucemas no dejaba lugar á dudas.
Añadió el señor Alvarez que este es un caso de conciencia en el que tiene la convicción firmísima de que es absolutamente preciso ir á la depuración de las responsabilidades.
Terminó afirmando que el martes próximo vendrá la propuesta.

El Rey á Alcalá de Henares

Madrid 30 (3 t.) — El Rey, acompañado del jefe de la Casa Militar, señor Milán del Bosch, marchó esta mañana con dirección á Alcalá de Henares, para asistir á la entrega de un altar al regimiento de Caballería de la Orden Militar de Calatrava.

GRAN LIQUIDACION POR

TERMINACION DE INVENTARIO
APROVECHE ESTED: Liquidamos desde 60 céntimos metro
Percales, Bañatas, Sedas, Géneros blancos, Toallas, Medias, calcetines, lanasy cuantos artículos son propios para Verano.

La Exposición Baldomero Sampedro O'Donnell, 7 y San Acasio, 12

La "Gaceta"

Madrid 30 (2 t.) — La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:
Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Sevilla, don José Fernández Jiménez.
Decreto de la Presidencia declarando disuelto el Comité organizador del primer Congreso del Comercio Español en Ultramar.

Creando la presidencia de la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, para auxiliar al Gobierno en la ejecución de los acuerdos del Congreso, y estimular é intensificar las relaciones económicas con América y Filipinas.
La presidencia de esta Junta la desempeñará el ministro del Trabajo, señor Chapaprieta.
Actuará de vicepresidente el presidente del Instituto de Comercio, y de secretario y asesores, los subsecretarios y los presidentes de las Cámaras de Comercio y personalidades del Comercio y de la Industria.

Otro decreto, disponiendo que el edificio, propiedad del Estado, de la antigua Central telefónica se destine á instalación de la Central telefónica de la red urbana de Madrid y servicios anexos dependientes de la Dirección general de Telégrafos.

Las Cortes Senado

Se abre la sesión á las tres y cincuenta, bajo la presidencia del conde de Romanones.
En el banco azul están los señores López Muñoz y duque de Almodóvar.
La concurrencia es escasa en los escaños.
Las tribunas están desiertas.
Orden del día.

El proyecto de ley sobre tenencia de armas cortas

Se pone á debate el dictamen sobre tenencia clandestina de armas cortas.
El señor Picaeva consume el primer turno en contra.
Dice que no va contra el proyecto, sino á pedir que se ampare la industria armadora de Eibar, en nombre de las provincias vascongadas.
Reclama del Gobierno la declaración de que no se dejará en abandono á esta industria, que cuenta con más o sesientos talleres.
Millares de familias que trabajan en ellos están esperando esta respuesta.

El señor Azpitia, de la Comisión le contesta diciendo que lo único que en este proyecto se varía es la pena por tenencia ilegal de armas.
El señor Picaeva rectifica, afirmando su propósito de no ir contra el proyecto, sino de lograr del Gobierno la pretendida declaración en favor de la industria armadora.
El ministro de la Gobernación le contesta que el Gobierno no olvida ésta ni ninguna otra industria.
—Estima que es necesario que las aspiraciones se concreten.

El señor Picaeva agradece las manifestaciones del ministro, y alude al señor Elizategui para que tercie en el debate.
Este también manifiesta—al intervenir—que no va contra el proyecto.
Interviene solamente en defensa de la industria armadora.
El ministro del Trabajo, de uniforme, sube á la tribuna y da lectura al proyecto sobre la Emigración.
Se reanuda el anterior debate.
El señor Gavilán, por la Comisión, le contesta.

Afirma que este proyecto sólo tiene carácter temporal y no se hará extensivo á todo el territorio.
El conde de Lizárraga consume el segundo turno en contra.
Afirma que el proyecto no tendrá ninguna eficacia contra el terrorismo.
Le contesta el señor Ruiz Jiménez, presidente de la Comisión, defendiendo la eficacia del proyecto.
El señor Soria lamenta que en el proyecto no se condiciona la concesión de licencias de armas, pues muchas personas que las desean no pueden obtenerlas.

El señor López Muñoz agradece las facilidades dadas por la Cámara para la aprobación del proyecto.
Habla de la eficacia del mismo, con el que se lograrán los fines propuestos.
Se vota la totalidad, y sin debate se aprueban los dos primeros artículos.
Al tercero se formulan unas observaciones por el señor Soria, y se aprueba.
Igual ocurre con los restantes.
Se declara la urgencia, y el proyecto queda definitivamente aprobado.
Seguidamente se levanta la sesión.

DE BARCELONA

Llegada del nuevo gobernador civil
Acuden á recibirle elementos militares y representaciones de la Federación Patronal y del Somatén

Manifestaciones interesantes del señor Portela
Barcelona 30 (5 t.) — En el expreso de esta mañana llegó el nuevo gobernador, civil señor Portela Valladares.
Le aguardaban en el aparcadero de Gracia el secretario del Gobierno civil, el jefe superior de Policía, los coronales de la Guardia civil y de Seguridad y el comisario de Policía.
Estas autoridades subieron al tren, acompañando al nuevo gobernador hasta la estación de Francia.

En esta estación le esperaban el capitán general, señor Primo de Rivera, sus ayudantes, el gobernador militar, el gobernador civil interino, una numerosa comisión de la Federación Patronal, el comandante general del Somatén, nutridas representaciones políticas, representación nutrida de la industria metalúrgica, el delegado regio inferno del Trabajo, el senador señor Barrina, el delegado regio de Primera Enseñanza, comandante de Marina, todos los comisarios de Policía de la capital y alto personal del Gobierno.
Se le hizo un recibimiento cariñosísimo.
El gobernador se trasladó á pie desde la estación hasta el Gobierno civil.
En la puerta del Gobierno se despidieron los elementos militares.

Las personalidades civiles que habían ido á esperarle á la estación fueron recibidas por el señor Portela en su despacho.
Con las formalidades de rigor dió posesión al nuevo gobernador el interino.
Seguidamente, el señor Portela cambió con los periodistas las consabidas frases de saludo y cortesía, y á continuación les manifestó:
—Lo que yo tengo que decir es muy interesante, porque revela el fondo de mi pensamiento y los deseos que me han traído á este Gobierno civil de Barcelona.

Comprenderán ustedes—dijo—que por el hecho de venir yo á Barcelona debo sentir las mayores amarguras, los mayores dolores; todas las amenazas é inquietudes que pesan sobre la ciudad.
Me hago cargo de la gravedad de la situación y de las dificultades que la solución de su problema ofrece.
Por la disciplina del partido á que pertenezco, y por mi mismo, debo una gran gratitud á Barcelona, y por eso he aceptado nuevamente el cargo de gobernador.
Le debo gratitud, porque en las circunstancias de 1911 y 1912, cuando fueron más tormentosos los días, yo encontré colaboraciones en todas las esferas, hasta el extremo de recordar siempre la emoción de la cariñosa despedida que al salir me hicieron.

Esta era para mí una deuda de gratitud para todas las clases sociales de Barcelona, á las que trato ahora de corresponder, ofreciéndoles lo único que puedo ofrecer, que es mi decidido concurso.
Vengo á continuar la obra de entones; la obra de contribuir al mantenimiento del Derecho y de la Ley, conviniendo para ambas cosas el respeto de todos.
Estoy muy bien informado del grado de perturbación á que se ha llegado, y debo decir que la violencia engendra nuevas violencias, y las pasiones mueven otras pasiones más enconadas.
Todos se harán cargo de que por este camino estamos hirviendo el corazón de la ciudad. Para que ésta recobre su verdadero aspecto de ciudad y de tranquilidad, patrimonio de las grandes urbes, y para mantener el respeto á las leyes, cuento con la colaboración de todos los vecinos, y estoy dispuesto á llegar á cuanto sea preciso.

En la época pasada—añadió—goberné mirando únicamente á los altos intereses de la ciudad, sin preferir á nadie ni establecer diferencias de partidos ni clases.
Ahora me propongo ser el gobernador de todos.
Debo decir que estaré equivocado quien piense que yo tengo preferencias en favor ó en contra de cualquiera de las partes que mantienen sus litigios.
Nada puedo decir todavía acerca de lo que haré, ni de cuál será mi actuación. Acabo de llegar, y espe-

ro enterarme al detalle de cuánto ha ocurrido antes.

Se despidió el señor Portela de los periodistas ofreciéndoseles para todo, y especialmente para ayudarles en la labor informativa.

Los detenidos de ayer
Los detenidos de ayer continúan en Prisiones militares.
Angel Pestana y Desiderio Trillo están rigurosamente incomunicados.
La Policía continúa buscando al presidente del Comité de huelga, Camilo Pínel.
Lo que dice «Solidaridad Obrera»
El diario sindicalista «Solidaridad Obrera» da cuenta detallada de todas las detenciones de ayer.
Las lamenta y califica los hechos de atrocidad.
Protesta en nombre de los obreros de Barcelona, que no son merecedores de esta conducta, que califica de arbitraria.

La Confederación General del Trabajo declara el boicot á los productos catalanes
El Comité de la Confederación general del Trabajo ha enviado las siguientes líneas á todas las organizaciones regionales:
«Vista la magnitud del actual conflicto de Barcelona, que influye poderosamente en la marcha de nuestras organizaciones, este Comité ha acordado y determinado que todas las organizaciones obreras de España declaren el boicot absoluto á todas las mercancías y productos de Barcelona, de importación y exportación, cualquiera que sea su clase y condición, esperando que cumplirán y harán cumplir decididamente estas instrucciones, en solidaridad con los obreros barceloneses.»

El partido social popular
Un mitin
Madrid 29 (4 t.) — En el distrito de la Universidad se celebró esta mañana un mitin organizado por el partido social popular.
Hubo escasa concurrencia.
Hicieron uso de la palabra los señores Onís, que habló de política municipal, y Gómez Landero, que se ocupó del problema de las responsabilidades.
Hizo el resumen el señor Gil Robles.
Todos los oradores fueron aplaudidos.

Novillos en Madrid
Madrid 29 (6-50 t.) — La tarde está muy calurosa y la entrada es regular.
Lidiarse novillos de la ganadería de Toros.
PRIMERO.—Chico y bravo.
Almonte capotea, sufriendo un achuchón, saliendo ileso.
En los quites, el único enterado es Carralafuente, siendo aplaudido.
Almonte muletea desahogado, para tres pinchazos y un estocazo superior (Palmas). Hay ovación al arrastrarse el bicho, que fué muy noble.
SEGUNDO.—Jovenito y bravo. Carralafuente da unos lancos valientes. El bicho está huido, pero suave.
Carralafuente trastea con ambas manos, dando pases de todas clases, incluso sentado en el estribo de la barrera, y deja media estocada atravesada.
Mete luego cuatro pinchazos y escucha el primer aviso.
Repite con media estocada caída y atravesada. Dos medias estocadas más y segundo aviso. Descabelela (División de opiniones).

TERCERO.—Bogota lancea, siendo aplaudido.
Carralafuente lo es también en los quites.
Bogota toma banderillas y prende par y medio, siendo aplaudido. El bicho está bravo.
El debutante Bogota, toma los trastos y el caballo lo encierra cuatro veces, librándole Carralafuente. El espada codillea con el trapo. Deja tres pinchazos y un bajonazo. (Pitos).

CUARTO.—Gordito. Almonte torea de muleta desahogado, sufriendo un achuchón, para media estocada atravesada. Deja luego dos pinchazos, media atravesada y otra media. Descabelela, mostrándose el público indiferente.

Temperatura

29 de Junio de 1923
Al sol 46,4
A la sombra 35,0
Mínima 28,8

Suscribase a EL LIBERAL DOS PESETAS al mes

De Hermandades

Candadura aprobada por la Real Ilustre Hermandad de la Sagrada Cruzada y María Santísima del Buen...

Idem segundo, don Luis Falcat Valenzuela. Diputado archivero, don José Elías. Camareras de la Santísima Virgen...

Jamones de Jabugo, chorizo lomo y embuchados, jamones en dulce y chorizos de la Rioja.

Górdoba, 4 y 6. Proveedor de la Real Casa

Noticias

Se encuentra en Egipto visitando las escuelas nacionales de niñas y de párvulos de aquella ciudad la culta inspectora de Primera Enseñanza de la provincia, doña Guillermina de Pablo.

SE HAN RECIBIDO NOVEDADES EN CALZADO DE LONA. BAZAR CALLE HARINAS.

Ha sido aprobada en el examen de ingreso en este Instituto la estudiosa señorita Gracia Alvarez Villarraso.

Para camisas a medida, la Gran Camisería de Idigoras, Sierpes, 57.

Ha sido detenida por la guardia municipal Dolores Torres Rojas, acusada de estafa.

La guardia municipal del cuarto distrito ha decomisado cincuenta y cuatro kilogramos de pan faltos de peso...

CONFITERIA La Campana

Helados de varias clases a 50 céntimos. Idem suizos a 20. Se sirven a domicilio desde seis helados en adelante, en garrafas.

En la Comandancia de municipales se encuentra a disposición de su dueño una cortina del costado de un automóvil, con ventanillas de talco. Aún está allí depositado un transportín de otro coche.

En los exámenes de ingreso ha obtenido brillantes notas el niño Efigenio Ladrón de Guevara, hijo de nuestro estimado amigo el industrial don Estimado.

El depósito de las aguas de Lanjarón, se ha trasladado a la plaza de S. Martín, 2.

Con brillantes notas ha hecho sus exámenes de ingreso para la segunda enseñanza en el Instituto general y Técnico el niño Luis Fernández-Balasteros y Alvarez, hijo de nuestro querido amigo el distinguido médico don Luis.

Marchó a Madrid el señor Sáinz de Rozas.

Llegó de Jerez don Tomás Díez Carrera.

Dentista. San Luis, 113, pral. izqda.

Para torrear en Puras el día 15 del próximo Julio, ganado del conde de la Maza, ha sido contratado el valiente novillero Félix Velasco, estando además en trato con varias Empresas.

DR. PASTOR: OCULISTA Lepanto núm. 7

Delegación regía de Primera Enseñanza

Hasta el día 10 de Julio próximo, y durante las horas de una a cinco, se admiten en la oficina de la Delegación de Primera Enseñanza, Alfonso XII, 5, las solicitudes de las niñas que deseen ser incorporadas, en concepto de pensionadas, a la Colonia Escolar Príncipe de Asturias.

Casa Cobián. Durante la obra de la Campana ha trasladado el despacho de sus camis a Trajano, 16, Sevilla.

El Comité de la Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca cita por la presente a todos los compañeros pertenecientes al gremio de comestibles, tanto asociados como no asociados, a la Asamblea gremial que se celebrará en nuestro domicilio...

Edición de la mañana El Catastro de la provincia de Sevilla

La Cámara Agrícola de Sevilla rogó a los parlamentarios su asistencia para conseguir la reparación de agravios recibidos del ministerio de Hacienda, negándose a la revisión de oficio del avance catastral que había sido concedido por real orden del señor Bergamín...

El señor conde de Colombi, por encargo de la Cámara Agrícola, formuló la siguiente pregunta en el Congreso:

El señor presidente: El señor conde de Colombi tiene la palabra. El señor conde de Colombi: Señor ministro de Hacienda, para dirigir unos ruegos y una pregunta a su señoría referente al Avance Catastral en la provincia de Sevilla...

Yo le ruego a su señoría que advierta la necesidad y la urgencia de venir a una discusión amplia respecto al Avance Catastral en España...

Y será necesario que su señoría sepa que no está el defecto principal en la manera de realizarse estos trabajos por los ingenieros agrónomos, en cuyo Cuerpo hay una inmensa mayoría de personas aptas, funcionarios probos que desean demostrar su amor a la agricultura...

No voy a cometer la puerilidad de hacer responsables de estos hechos a determinados funcionarios: aquí no hay más responsable, en cada caso, que el ministro; pero es tan grave lo que viene sucediendo en ese Departamento en lo que afecta al Catastro, resplandece tanto la falta de equidad y de justicia, que es preciso hacer un alto en este camino.

Examine su señoría el índice que acabo de hacer, y piense si no es preciso que se explique una interpeleación, máxime cuando el ánimo de las personas que han de intervenir en ella es el de aportar al Congreso y al Gobierno los datos suficientes para que cese esta anomalía. No vendremos el día en que se explique en el plan de crear obstáculos, de hacer imposibles las soluciones; vendremos a buscarlas de armonía, a hacer estudios que, basados en la realidad, en hechos comprobados, demuestren la urgencia del remedio.

Examine su señoría el índice que acabo de hacer, y piense si no es preciso que se explique una interpeleación, máxime cuando el ánimo de las personas que han de intervenir en ella es el de aportar al Congreso y al Gobierno los datos suficientes para que cese esta anomalía. No vendremos el día en que se explique en el plan de crear obstáculos, de hacer imposibles las soluciones; vendremos a buscarlas de armonía, a hacer estudios que, basados en la realidad, en hechos comprobados, demuestren la urgencia del remedio.

Examine su señoría el índice que acabo de hacer, y piense si no es preciso que se explique una interpeleación, máxime cuando el ánimo de las personas que han de intervenir en ella es el de aportar al Congreso y al Gobierno los datos suficientes para que cese esta anomalía. No vendremos el día en que se explique en el plan de crear obstáculos, de hacer imposibles las soluciones; vendremos a buscarlas de armonía, a hacer estudios que, basados en la realidad, en hechos comprobados, demuestren la urgencia del remedio.

Examine su señoría el índice que acabo de hacer, y piense si no es preciso que se explique una interpeleación, máxime cuando el ánimo de las personas que han de intervenir en ella es el de aportar al Congreso y al Gobierno los datos suficientes para que cese esta anomalía. No vendremos el día en que se explique en el plan de crear obstáculos, de hacer imposibles las soluciones; vendremos a buscarlas de armonía, a hacer estudios que, basados en la realidad, en hechos comprobados, demuestren la urgencia del remedio.

Examine su señoría el índice que acabo de hacer, y piense si no es preciso que se explique una interpeleación, máxime cuando el ánimo de las personas que han de intervenir en ella es el de aportar al Congreso y al Gobierno los datos suficientes para que cese esta anomalía. No vendremos el día en que se explique en el plan de crear obstáculos, de hacer imposibles las soluciones; vendremos a buscarlas de armonía, a hacer estudios que, basados en la realidad, en hechos comprobados, demuestren la urgencia del remedio.

Examine su señoría el índice que acabo de hacer, y piense si no es preciso que se explique una interpeleación, máxime cuando el ánimo de las personas que han de intervenir en ella es el de aportar al Congreso y al Gobierno los datos suficientes para que cese esta anomalía. No vendremos el día en que se explique en el plan de crear obstáculos, de hacer imposibles las soluciones; vendremos a buscarlas de armonía, a hacer estudios que, basados en la realidad, en hechos comprobados, demuestren la urgencia del remedio.

Examine su señoría el índice que acabo de hacer, y piense si no es preciso que se explique una interpeleación, máxime cuando el ánimo de las personas que han de intervenir en ella es el de aportar al Congreso y al Gobierno los datos suficientes para que cese esta anomalía. No vendremos el día en que se explique en el plan de crear obstáculos, de hacer imposibles las soluciones; vendremos a buscarlas de armonía, a hacer estudios que, basados en la realidad, en hechos comprobados, demuestren la urgencia del remedio.

El señor ministro de Hacienda, claro, contestación a las de su señoría, que supone en mí una mala fe ó una inconsideración hacia ciudadanos españoles que, francamente, no estoy acostumbrado a oír, ni siquiera de las minorías extremas de la Cámara. Estoy exponiendo a su señoría un hecho concreto, y no he de ocultar el juicio que merece. (El señor ministro de Hacienda: No, y comentándolo con calificativos.) Y al exponer ese hecho concreto me referiré a dos reales órdenes contradictorias. (El señor ministro de Hacienda: ¡Pero si no son más! Diga su señoría lo que quiera y luego le contestaré. El señor Pedregal: No son contradictorias. Cuando explique S. S. la interpeleación ya le demostraré a su señoría que no hay tales reales órdenes contradictorias.) He aquí las dos reales órdenes contradictorias. He leído una, que tiene fecha de 24 de Noviembre de 1922 y la firma el señor Bergamín; hay otra real orden que tiene fecha 29 de Diciembre de 1922 y que firmó el subsecretario señor Palacios, siendo ministro el señor Pedregal. Las dos resuelven un mismo recurso, las dos se contradicen. (El señor Pedregal: Para que surtiese efecto la primera real orden, ¿no tenía que preceder un acuerdo del Consejo de ministros? No, señor Pedregal; demuestrado sé yo que su señoría en este asunto ha actuado con absoluta buena fe.

(Continuará.)

Pasteles de Crema doble y fresas, a 0,50, en la PASTELERIA VICTORIA SIERPES, 49 SEVILLA

La Casa sin Balcones

Se liquidan por este mes todas las existencias en cartuchería Eley, cargada por Purdey, y toda clase de cartuchos cargados y vacíos, por dejar este negocio. Se sigue liquidando la batería de cocina de aluminio y esmalte, herramientas, bicicletas, gramófonos, discos, máquinas de escribir, de coser y de fotografía; placas y papel, bombillas eléctricas a una peseta, vasos de cristal para agua a 0,40, acordeones y pianolas. Escopetas de caza y tizo de pichones, marca Purdey; pistolas Star, Bayard y Browning. 5.000 plumas estilográficas, de lleno automático, a 1,50 y 2 pesetas.

Para Relojes de Oro vea a Ramiro Sagasta, 22 y 24

Comida íntima

En la venta de Carlos, en la única para estos casos y estas cosas, tuvo lugar anoche la comida íntima en honor del joven jefe de los liberales de Alcalá de Guadaíra, don Pedro Gutiérrez Calderón.

Antes de la comida, los concurrentes al acto pasaron un rato en los jardines, rato que fué amenizado por una cantidad grande de botellas de selecta manzanilla y ricos empampantos.

Asistieron al acto los señores siguientes:

Don Pedro Campos Ruiz, don Enrique F. García de la Villa, don Rafael González Boza, don Agustín López Macías, don Benito García González, don Leopoldo Espejo Martín, don Antonio Espejo Martín, don Manuel González Rodríguez, don José Orea Rodríguez, don Francisco Bono Díaz-Pascual, don José Espinosa Gómez, don Fernando Gómez Jiménez, don Francisco Gutiérrez Calderón, don Fernando del Trigo Muñoz, don José María Bavaudo, don Fernando Morillo de los Ríos, don Antonio Cordero Morillo, don Antonio Ordóñez Sánchez, don Francisco Montero, don Enrique Gutiérrez Ruiz, don José Aleantilla, don Manuel Gutiérrez Míguez, don Francisco Portillo don Francisco Domínguez, don José Ruiz, don Francisco Gutiérrez Míquez, Becerril Madueño, don Antonio García León, don Jorge Barneto, don Manuel Bono Calderón, don Francisco Vals Sevillano, don Francisco Benítez Martín, don Manuel Ramos Otero, don Manuel Sánchez Sola y don Francisco Romero de Aseo.

Terminada la comida, que transcurrió en medio de la mayor animación y alegría, ofreció el acto nuestro amigo de siempre don Benito García, quien dedicó justos elogios al señor Gutiérrez Calderón, deseándole muchos triunfos.

Después dió lectura a una carta del señor conde de Halcón, excusando su asistencia al acto y dedicando frases de elogio para el joven jefe de los liberales de Alcalá. La lectura de la carta fué muy aplaudida.

Seguidamente el homenajeado dió las gracias a todos, en sentidas frases. Por último, don Enrique García de la Villa dirigió la palabra a sus amigos de Alcalá, haciéndolo en frases que arrancaron muchos aplausos. Y después... mucha alegría.

Para RELOJES de PARED y de AUTOS, vea a RAMIRO SAGASTA 22 - 24

TOS CONVULSIVA Su curación. GRINDELINA del Dr. Fontán. Precio: 2,50. Venta farmacias y en la de su autor, plaza de San Francisco, 13, 14 y 15 Sevilla. Concesionario, Viuda de R. Matute, Cádiz.

Para artículos de plata y electroplata E. Bernal. P. Salvador, 13 y 14

La Relojería EL CRONOMETRO la mejor surtida en relojes, últimos mo de los. SIERPES, 21 (frente al Correo)

POLITICA LOCAL

La Asamblea liberal del domingo

Entre los elementos del partido «Izquierda Liberal» reina verdadero entusiasmo para la Asamblea que se celebrará el domingo próximo, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

El acto promete tener trascendencia, pues a él concurrirán los parlamentarios, la representación de la municipalidad y la mayoría de los jefes de los pueblos de la circunscripción y de los distritos rurales.

«La convocatoria de la Asamblea—se nos dice—, que ha sido motivo de muchos comentarios, ha sido muy bien acogida por la mayoría del partido, y principalmente por el «estado llano», pues la modestia de los señores que firman aquella (representantes de Comités de varios pueblos), es garantía de que no se trata de una «habilidad», sino que es la exteriorización de la organización liberal, que se apresta a la defensa y anhela dar una solución concreta y definitiva al actual estado de indecisión é interinidad por que atraviesa el partido.»

La Comisión organizadora del acto, que se eliminará de la dirección de la Asamblea, tan pronto como ésta se constituya, está recibiendo numerosas cartas y telegramas de correccionarios, anunciándoles sus propósitos de asistir al acto.

Para Relojes de bolsillo y pulsera La Relojería ELCRONOMETRO Sierpes, 21 Sevilla

En el Salón Lloréns

Mitin de propaganda católica

En el Salón Lloréns tuvo lugar ayer tarde el anunciado mitin de propaganda católica, organizado por la Junta Central de la Buena Prensa.

Asistió numerosa concurrencia, predominando las señoras.

En el estrado tomaron asiento las figuras más salientes de dicha Asociación, presididas por el marqués de la Reunión y don Ildefonso Montero. En primer término habló el orador y joven abogado señor Fal y Conde, quien, después de explicar el alcance del acto, hizo un cumplido elogio del propagandista don Marcelino Oreja.

Combatido a la Prensa antisocial y a la pornográfica.

Después habló el señor Oreja, quien en elocuentes términos ensalzó a la ciudad Mariana.

Disertó ampliamente sobre el periodismo católico, haciendo una verdadera historia crítica.

De su discurso entresacamos los siguientes párrafos:

«Quise después contrastar los principios generales del periodismo americano con los del europeo; me detuve en el estudio de los grandes rotativos de Inglaterra y Francia, y como resultado de la excursión me vais a permitir que os diga algo de lo que, en mi concepto, debe ser una Empresa periodística.

Todos convendréis conmigo en que un periódico no tiene asegurada su existencia mientras no cuente con una absoluta independencia en todos los órdenes, y que para ello ha de contar, ante todo, con independencia económica.

Un periódico, sea católico ó no, tiene un aspecto industrial con sus tres fases de elaboración, producción y venta, y es necesario que como tal le consideremos.

Las diferencias esenciales entre un periódico como producto industrial y cualquier otro producto manufacturado, son:

Primera. Que los elementos que entran en su colaboración no proceden, como en otras industrias, de lugares fijos y determinados, sino que aquí el elemento sustancial, la noticia, se encuentra ó puede encontrarse en todos los lugares de la tierra.

Segunda. Hay un factor psicológico, moral, aun en los diarios más apartados de nuestras ideas, del que carecen otras industrias.

Tercera. Que su vida no depende directamente de su precio de compra, puesto que se vende a un precio inferior al coste, sino de un subproducto, como es la publicidad.

Cuarta. Que es quizás el único producto que se elabora, produce y vende dentro de las veinticuatro horas, lo cual le imprime un carácter particularísimo a la forma de explotación.»

El señor Oreja, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El agasajo a los señores Zapata

Decididamente, el homenaje que habían proyectado varios socios del S. C. F. C. en honor de los señores Zapata Castañeda (don Miguel y don Manuel) por sus acertadas gestiones en beneficio del Club durante el tiempo que figuraron en la Directiva que recientemente ha cesado, tendrá lugar el próximo viernes día 6 de Julio en la Real Venta de Antequera, a las nueve de la noche.

Es de presumir que, dadas las simpatías con que cuentan los señores Zapata y el sitio tan típico como pintoresco que se ha escogido para lugar del banquete, el acto será una demostración más de gratitud a quienes de forma tan directa elevaron el Club; a la vez que el fútbol en Sevilla, y de admisión para los que de forma tan desinteresada laboraron por su florecimiento. El número de adheridos es muy considerable.

Los carnets pueden recogerse durante todos los días en el Club Bernal (calle Sierpes) y en el American Bar, a cualquier hora. Precio del cubierto dieciséis pesetas.

Abaniquería Española
 Casa Chaparieguy
 Única fábrica de Abanicos en Sevilla




Sierpes, 88, Sierpes
 Grandes novedades en abanicos. Inmenso surtido en peinados de Carey legítimo y de imitación. Todo lo más nuevo en sombrillas, collares, pulseras y objetos para regalos.

Automovilistas
 Cubiertas
Goodyear
 frescas, a
 85, 90 y 95 pesetas
TODO DE OCASION
 Velázquez, 13

CELESTINO FERNANDEZ
 Marqués de Paradis núm. 14
 Teléfono núm. 755

Despacho al por mayor y menor de granos, semillas salvadas y paja suelta y empacada.

Servicio a domicilio
 Sucursal: Feria, 199 : Teléfono 1.394

Tintorería Larros, S. A.

Tiñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como nuevas

Prontitud en los encargos
Plaza Magdalena 5

ENFERMEDADES NERVIOSAS
MARTIN CORDONEDA
 Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

Se traspasa el **SALON OLIMPIA**. Tarifa, 3, y Lasso de la Vega.

GRAN PERFUMERIA
 Cerrajería, 21 (frente a la ferreteria El Llavin). La casa que vende más barato y mejor surtida está.

MUEBLES-Cuna, 36
 Gran surtido: Dormitorios, comedores, silleras, muebles sueltos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa, y ahorraráis dinero.

SUELOS
 Con lo único que se tienen los pisos y muebles brillantes, bonitos y siempre como nuevos, es con

EL Relámpago
 Producto sin igual de reconocido mérito y fama mundial.
 Colores: Nogal, caoba, limoncillo y sin color.
 De venta: M. Alcázar, Lasaña, 8; J. Sandoval, Alcaicería, 30, y en todas las buenas droguerías y bazares.
 Depósito general, P. MORENO, Mayor, 35.—Madrid.

Por pesetas 37,50 al mes
 Puede usted adquirir la célebre máquina de escribir, norteamericana, marca

WOODSTOCK
 Para el pago de la misma concedemos

36 meses de crédito
 La entrega de la máquina es inmediata y el comprador tiene ocho días de término para probarla. Si no le agrada puede devolverla sin más compromiso

Concesionarios exclusivos para España
Sociedad Hispano-Americana de San Sebastián, Sucursal en Sevilla calle

FRANCOS, 33
 Además tenemos a la venta

Escopetas : Relojes : Prismáticos : Cámaras fotográficas : Máquinas parlantes y discos : Pianos automáticos : Cajas fuertes : Bicycletas inglesas RAYNAL y la célebre campeona de campeones ISABELITA.

Grandes plazas para el pago. Inmediata entrega de los géneros. Pidan nuestro catálogo
 No dejen de visitar nuestra Exposición en la que exponemos todos los artículos anunciados.
 No confundir nuestra dirección en Sevilla

FRANCOS, 33

Ayer ha sido examinado de ingreso don Efigenio Ladrón de Guevara Bustamante, hijo del conocido industrial de esta don Enrique Ladrón de Guevara, habiendo hecho un examen brillantísimo, por lo que fué felicitado por el tribunal el alumno y sus profesores, siendo alumno de la Academia Politécnica Sevillana.

Dr. Cuche - Oculista
 Traslado su consulta de calle Gamazo a JUAN RABADAN, 22 (antes Caldereros), Plaza San Lorenzo

Se encuentra enferma, afortunadamente no de cuidado, la bella señorita Carmela de la Peña.
 Celebraremos su restablecimiento.

Por la mañana
 al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está bilioso, sus aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruido en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de

Dr. ZBIKOWSKI
 Enfermedades de los ojos
 Reconocimiento de la vista
 Prescripción de lentes
 TRASLADÓ SU CLÍNICA DE PLAZA MUSEO A JAVIER LASO DE LA VEGA, 1 (ANTIGUA CALLE UNIÓN)

A la avanzada edad de setenta y nueve años, falleció ayer en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Adelaida Trujillo Vega, madre de nuestros estimados amigos don Rafael y don José Gaya, a los que damos nuestro más sentido pésame.

Pecho-Venéreo-Sifilis
 Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3

OCULISTA
 Las horas de consulta del oculista doctor Arana durante el verano, son de 11 a 3. Gratis, de 6 a 7, en Sagasta, 23.

No juegue mucho; pero de vez en cuando adquiere un décimo en la Lotería de la Europa.

Para artículos de viaje, Idigoras

Dr. Gómez, niños. Bolsa, 7.

Se impone la Unión de oliveros que producen gordales y manzanillas. Todo productor que desee adherirse a dicha Unión, con el fin de conseguir para sus cosechas precios altos y adecuados a las circunstancias, debe dirigirse por escrito al Apartado número 110, Sevilla, con la mayor urgencia posible. Al haber un número suficiente de adheridos se convocará a una asamblea en el Círculo de Labradores, para nombrar una Comisión para hacer los trabajos necesarios para fundar dicha Unión.

Las cosas del Gallo

Hace tres días nada más, daba sus clásicas espantadas. Ayer estuvo en Valencia como los ángeles. Y es que en Valencia había entrado «con Buen pie». Entró con buen pie, según él, porque iba calzado con magníficos zapatos de La Casa Amarilla, de la Alcaicería, la casa que más se distingue por la calidad del calzado, la elegancia de sus variadísimos modelos y la baratura inconcebible de los precios. Entérense de esto cuantos quieran tener suerte en cualquier empresa.

Contención de la hernia

La utilidad práctica de un aparato herniario debe precisarla su construcción matemática, para que cumpla la finalidad de su acción benéfica.

Gran Bazar Médico-Óptico GUILLERMO GREEN
 Velázquez, 8 (no Tetuán)
 Frente por frente al Café Nacional

A precios de fábrica
 Venden los muebles, a plazos y al contado, en Correduría, 32. Casa Eduardo Santander.
 Grandes rebajas de precios.

ANUNCIOS "S" PREFERENTES
 RAYOS X EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
Dr. CAMILO MURILLO
 Bailén, 17. Consulta a las 2. T.º 737

Enfermedades de la piel y sífilis
 RADIOGRAFÍA DEL CÁNCER Y PROFUNDA RADIOGRAFÍA EN DIATERMIA EN SUZ ULTRAVIOLETA
DR. MANFREDI
 Consulta de 12 a 4
 CONDE DE BARAJAS, 29

Dr. Romero Rodríguez
 De las clínicas de París, Berlín y Viena
 Garganta, Nariz y Oídos
ALONSO EL SABIO,
 Consulta de 1 a 4

DOCTOR LOPEZ RICO
 ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
 Aguilas, 9.—De 12 a 3

Vías urinarias
Dr. P. P. P. P. P.
 Marqués de Santa Ana, 18.
 Consulta de 2 a 4

Toros y novillos
 En Madrid

(POR TELEFONO)

QUINTO.—Terciado, bravo. Carralafuente veroniquea bien. El picador Algeteño pone un puyazo superior. (Ovación.)

Carralafuente la buenos pases, y al iniciar un rodillazo es cogido y volteado, resultando iteso. Mete media estocada atravesadilla. Después pincha cuatro veces, y termina con media estocada tendida. (Pitos.)

SEXTO.—Terciado también. Bogota da varios lances, perdiendo terreno y saliendo perseguido. Con la muleta torea encorvado y con precauciones, sufriendo achuchones grandes.

Mete un pinchazo y termina con una estocada contraria.
 Resumen: Un aburrimiento grande.

En Burgos
 La primera de ferri

Burgos 29 (11 n.)—Con un lleno rebosante se celebra la primera corrida de feria.
 Se lidiaron toros del marqués de Albaserrada.

PRIMERO.—Valencia muletea movido y desconchado, y mete una estocada atravesada. (Pitos.)

SEGUNDO.—Maera torea valiente con el capote. Clava dos pares superiores de banderillas. (Ovación.)

Con la muleta hace una faena lúcida, para un pinchazo bueno. Termina con una estocada contraria. (Palmas.)

TERCERO.—Marcial Lalanda torea con el capote lucidamente. Con la muleta hace una faena inteligente, y termina con una estocada perpendicular. (División.)

CUARTO.—Valencia torea bien con el capote. Con la muleta realiza una faena adornada y valiente, para una gran estocada. (Ovación y oreja.)

QUINTO.—Maera es ovacionado en un cambio de rodillas. Clava tres soberbios pares de banderillas, que le valen otras tantas ovaciones.

Brinda a los espectadores de los tendidos de sol, y muletea valientísimo, de pie y de rodillas, dando magníficos pases. (Ovación y música.)

Sigue la faena con adornos, y mete una soberana estocada, que mata sin puntilla. (Gran ovación, las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo.)

SEXTO.—Marcial Lalanda muletea por la cara, y después de pinchar tres veces, cobra una estocada buena. (Palmas.)

En Valencia
 Alternativa de Algabeño

Valencia 29 (8 n.)—La corrida ha sido organizada por la Asociación de la Prensa.

El lleno ha sido completo y la animación grandísima. De Madrid y otras capitales llegaron muchos aficionados.

Se lidiaron seis toros de Campos Varela, que fueron terciados y cumplieron bien, excepto el tercero, que mansurroneó y fué foguado.

Algabeño, en el toro primero estuvo muy lucido con el capote. Lo banderilleó en unión del Gallo, del que recibió la alternativa.

Con la muleta hizo una faena muy valiente y adornada, escuchando oís y música, para media estocada en la cruz, que mató sin puntilla. (Ovación grande, oreja, vuelta al ruedo y salida a los médicos.)

En el sexto, que tenía defecto en la vista, estuvo poco lucido toreando. Con el estoque dió cuatro pinchazos y una estocada delantera.

Gallo tuvo una gran tarde. Estuvo lucidísimo toreando con la capa y la muleta a sus dos toros, haciendo artísticas faenas que entusiasmaron. El público ovacionó largamente a Rafael.

A su primero lo mató de un pinchazo, una estocada y un descabello. Se le ovacionó, cortando a petición del público la oreja y el rabo.

En su segundo dió tres pinchazos y un descabello. Se le aplaudió. Sivetti, muy valiente en sus dos toros.

A su primero, del que cortó la oreja, lo mató de media estocada buena y un descabello al segundo intento.

Al quinto, que brindó a un reputado médico valenciano, lo pasaportó de una buena estocada, siendo ovacionado.

En Córdoba

Córdoba 29 (11 n.)—Los novillos de Miura, lidiados hoy, fueron difíciles para los toreros.
 Don Antonio Cañero, muy aplaudido rejoneando los dos primeros novillos.
 Gallito de Zafra, valiente y con grandes deseos de agradar, consiguiendo hacerse aplaudir, a pesar de las dificultades que presentaron sus novillos.
 Emilio Fernández Prieto, estuvo bien en sus dos novillos, siendo justamente aplaudido.

Academia Preparación Militar

Tres capitanes de Artillería y tres profesores de muy justo renombre fundan esta Academia. Las clases de repaso empezarán en 1.º de Junio y el curso en 1.º de Septiembre
 Detaller: PENSION ESCOLAR, San Pedro Martir, 14, Sevilla.

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases
VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :: **O'Connell, 26**

una faena adornada, para una estocada perpendicular y otra atravesadísima, asomando medio estoque por el brazuelo. (Pitos.)

Al cuarto lo banderilleó Gaona, siendo ovacionado. Con la muleta estuvo bien, pero sin hacer nada saliente, y dió tres pinchazos y una estocada superior.

Al quinto, Nacional I lo muleteó desde cerca, para dos pinchazos, una estocada y un descabello. Al sexto lo muleteó bien Nacional II, y cobró una estocada superior. (Ovación.)

En Barcelona

Barcelona 29 (11 n.)—En la plaza Monumental se lidiaron esta tarde novillos de Villamarta, que cumplieron.

Bejarano, que salió cojeando a causa de la lesión sufrida en Sevilla, estuvo bien toreando y aceptable matando sus dos novillos.

Zurito regular en su primero y mal en su segundo. Fué volteado, recibiendo un varetazo en el brazo izquierdo.

Agüero bien toreando y aplaudido matando.

Charlotada en Utrera

Ayer tarde, con motivo de la festividad de San Pedro, se celebró en la plaza de toros de Utrera una charlotada, que resultó bastante pública, y se lidiaron tres reses de una granjería de cartel por la cuadrilla cómica de Charlot, Fatigón y su tanto.

Los toreros bufos realizaron diversos trucos, que provocaron la halaridad de los espectadores.

Hicieron verdaderas diabluras, como dice Villarán cuando quiere ponderar la valía de sus artistas.

Las reses murieron bien estoqueadas por Charlot y el obeso Fatigón, y el público mostró su satisfacción aplaudiendo con entusiasmo en diversas ocasiones a los toreros bufos.

Se vende

un tren de trilla sistema Marzu; trilla, dora de cuatro pies y medio; locomóvil de doce caballos; un zarandón montado en ruidas, con su juego de carracas. Todo en buen estado.
 Dan razón, Parras, 29, de una a tres de la tarde.

ANUNCIO VERDAD

25 PESETAS corte de traje de fresco, lavable Monsalves 35

SOTANO H
 Plaza de Villasis núm. 1

No vivir de la costumbre. Nadie mejor que el médico receta al enfermo; nadie mejor que el comerciante aconseja mejor a su clientela. Beben caro y malo, teniendo cosas ricas y económicas.

CEMENTOS NACIONALES LOS MEJORES



FABRICAS DE
 MOSAICOS Y DE YESOS
 AZULEJOS TUBERIAS Y DEMAS MATERIALES DE CONSTRUCCION
AGENTES GANIVELL
 EN TODOS LOS Paises
 ALABAGA: GORDONA
 GRANADA: CADIZ

APROVECHEN EL CAMBIO

Vayan **VICHY** (Francia) es el primer ESTABLECIMIENTO TERMAL

Los Hoteles son los más cómodos
 El Casino es el más lujoso del mundo entero
HOTEL-RADIO Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica

Las manos no se agrietan lavando con



JABÓN CHIMBO



POR TELEFONO

EL PLEITO DE TANGER

Empiezan las conversaciones en Londres

Notas políticas

Ampliación del Consejo

Madrid 29 (11 n.)—Gran parte del Consejo se dedicó al examen de los proyectos del ministerio del Trabajo y al de expedientes.

El nervio de la reunión fue el examen de la cuestión de Barcelona.

El duque de Almodovar dió cuenta de las noticias satisfactorias recibidas y del cariñoso recibimiento que se había hecho al señor Portela, con asistencia de las autoridades y distintas representaciones, incluso elementos patronales muy significados.

Se comentó esto favorablemente, quedando desvanecidos los augurios hechos acerca de posibles ausencias en la estación, á la llegada del señor Portela.

Se examinaron las medidas adoptadas recientemente por las autoridades militares, deteniendo á significados sindicalistas.

Parece que algunos ministros expresaron su parecer contrario, por entender que tales medidas contribuían á hacer resaltar ciertas intransigencias, que se consideran poco oportunas, cuando apenas acaba de posesionarse el nuevo gobernador.

Se abordó después la cuestión de las responsabilidades, recayendo en principio un acuerdo.

El criterio del Gobierno es suficientemente conocido. Se reconoció la necesidad de afrontar la cuestión, enérgicamente, hasta llegar á una finalidad práctica.

Además del examen general de la situación, se estudió la fórmula que se presentará al Parlamento.

No existiendo la posibilidad de presentar un proyecto de ley, como iniciativa del Gobierno, se convino, en principio, que por algunos elementos de la mayoría se presente una proposición para la designación de una Comisión encargada de dar un dictamen, que permita exigir responsabilidades en el orden político. Dicha Comisión tendrá un plazo perentorio para el desempeño de su cometido.

Este plazo, como asimismo las personas que han de constituir la Comisión, serán objeto de la debida deliberación del próximo Consejo, que se celebrará el lunes por la tarde, para que el martes pueda llevarse resuelto al Parlamento.

Apenas si se trató de Marruecos. Sólo se dió cuenta de algunos telegramas enviados por el Alto Comisario, señor Silvela, que carecen de interés.

¿El general Martínez Anido ha propuesto la conquista de Alhucemas?

Interrogado un ministro acerca de si era cierto que el señor Martínez Anido había enviado un informe hablando sobre la posibilidad de llegar á Alhucemas en dos jornadas gloriosas, contestó:

—Qué disparate! Ni hay semejante informe, ni el Gobierno ha preguntado, ni tiene por qué preguntar si se puede ir á Alhucemas, ni el comandante general de Melilla se ha metido en decir esas cosas.

La pregunta se hizo porque esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el coronel de Estado Mayor, señor Pardo, jefe de la sección de operaciones de Melilla, y se dijo que había traído una misión del señor Martínez Anido y un pliego en el que da cuenta al Gobierno de la situación actual de la zona oriental, haciendo al mismo tiempo diversas consultas.

También se preguntó al mismo

ministro sobre la exactitud de la referencia que supone á Abd-el-Krim en negociaciones de paz con España. El ministro contestó:

—Abd-el-Krim no se ha exhibido todavía ni dado la cara en tales gestiones; pero la acción política se continúa ejerciendo en las cabillas sometidas y en otras que se tienen por insubmisas.

La situación actual es la misma que era hace ocho ó diez días.

La actitud de los socialistas en la cuestión de las responsabilidades

Parece que los socialistas tratan de reproducir su proposición sobre responsabilidades, acusando á todos los individuos que formaron parte de los Gobiernos presididos por los señores Allendesalazar y Maura.

Petición de una pensión

El senador don Tomás Mestre presentará al Senado una proposición pidiendo se conceda una pensión á la viuda del señor Zugasti, que fué cónsul de España en Tánger y contribuyó á lograr que se firmara el pacto con el Raisuni, del que era íntimo amigo.

Dos noticias

El martes se reunirá la Comisión permanente del Trabajo en el Senado, con objeto de estudiar el proyecto referente á la ley de emigración.

El señor González Llana interpellará el martes al Gobierno sobre el funcionamiento de las minas de Almadén.

La Conferencia de Londres

Londres 29.—Los peritos ingleses, franceses y españoles se reunieron esta mañana en el ministerio de Negocios para examinar la cuestión de Tánger.

Oficialmente nada se sabe acerca de lo tratado.

En el ministerio han dicho que por ahora no se publicará ningún comunicado hasta que se terminen las conversaciones.

Los peritos han pasado toda la mañana examinando los Tratados y Convenios que se refieren á Tánger, como los Convenios franco-español y franco-ingles de 1914 y el acta de la Conferencia de Algeciras de 1906.

Volverán á reunirse mañana.

En los círculos políticos se opina que, dadas las diferencias de criterio de las naciones interesadas, la discusión será muy laboriosa, porque mientras Inglaterra desea la internacionalización de Tánger, Francia y España aspiran á consolidar su situación.

De la campaña

El parte oficial

Madrid 30 (2 m.)—El Alto Comisario de España en Marruecos comunica al ministerio de la Guerra lo siguiente:

«Sin novedad en todo el territorio del protectorado.»

Zona de Tetuán

Inauguración de un Museo y una Biblioteca

Tetuán.—Con asistencia del señor Silvela, del general Castro Girona, del cónsul español y de los altos funcionarios, se celebró la

inauguración del Museo Arqueológico, que contiene los objetos encontrados en las ruinas de Tamuda, ciudad romana.

Después se inauguró la Biblioteca pública.

El señor Silvela pronunció breve discurso congratulándose de estas obras y ofreciendo su concurso para su desarrollo.

Se telegrafió al Rey, dándole cuenta de estos actos.

Zona de Tánger

Secuestro de un arriero

Tánger.—Hasta ahora han resultado infructuosas las pesquisas para averiguar el paradero del arriero español Francisco Torres, secuestrado recientemente por los moros.

Se supone que haya sido asesinado.

Zona de Ceuta

Malestar en Sanidad Militar

Ceuta.—En el Cuerpo de Sanidad Militar se advierte cierta inquietud por no haberse rectificado las afirmaciones que hizo un senador acerca de la evacuación y cura de los oficiales heridos.

Los oficiales de Sanidad desean que se aclaren los hechos para que sean castigados los culpables, si es que existen.

Zona de Melilla

Varias noticias

Melilla.—Ha marchado á Tetuán un moro que se hallaba aquí hace días llamado Amari, diciéndose que lleva un escrito de Abd-el-Krim referente á las proposiciones que hace para someterse.

El escrito está dividido en noventa y cuatro capítulos.

La aviación ha comprobado que existen grupos rebeldes que se mantienen en actitud expectante en los alrededores de Tizzi-Assa.

Continúan construyendo cuevas. Restablecido de su enfermedad ha llegado á la plaza el caid Amarsen.

La huelga de los obreros de los autobús

Un huelguista agredido á tiros

Madrid 29 (11-40 n.)—Aunque en los Centros oficiales se ha guardado reserva, se sabe que al retirarse á su domicilio el huelguista de los autobús Juan Sánchez Vidal, fué agredido por unos desconocidos, que le hicieron porción de tiros, que afortunadamente no le alcanzaron.

En la fachada de la casa en que habitaba el huelguista aparecen los impactos de los proyectiles.

Presididos por el gobernador se reunieron con el director general de la Compañía de autobús los representantes obreros, para ver la forma de solucionar la huelga.

Las impresiones que se tienen son optimistas.

DE BARCELONA

Barcelona 29 (10 n.)—Se asegura que los sindicalistas detenidos ascienden á doscientos.

Ha circulado el rumor de que han sido también detenidas la mujer y la hija de Pestaña, complicadas en la excitación á la sedición.

Hoy conferenciaron el capitán general, el gobernador y el jefe superior de Policía. Se desconoce lo que tratarán.

Se agudiza la crisis del trabajo á causa del conflicto de los transportes.

Hoy, con motivo de la festividad del día, la circulación ha sido escasa y en los muelles no han trabajado obreros.

En el mercado de Hostalfranch, un desconocido hirió á la guardia municipal Juan Cervera, cuando éste llamaba la atención á un vendedor.

El agresor huyó.

De Madrid

El Sr. Millán Astray en comisión á Francia

Para desempeñar una comisión en Francia ha sido designado el teniente coronel señor Millán Astray.

Este permanecerá un año en París, practicando el idioma francés. Además de su sueldo y emolumentos que por su empleo le corresponden, cobrará una indemnización de mil pesetas mensuales. Lo de Aravaca no fué obra de terroristas

Se han presentado á la Guardia civil de Aravaca tres muchachos jóvenes, pertenecientes á distinguidas familias que viven en Madrid, diciendo que poseían cierta cantidad de pólvora, que encerraron en un bote é hicieron estallar.

El suceso fué el que tanto alarmó por creerse que se trataba de una banda de terroristas que había hecho su aparición en las inmediaciones de Madrid.

Un barquete

Esta noche se ha celebrado un barquete ofrecido por el ministro de Portugal en Madrid, señor Melo Barreto, en honor del ministro portugués de Instrucción.

Asistieron los señores marqués de Alhucemas, Alba, López Muñoz, Salvatella, Sánchez Guerra, Melquiades Alvarez, conde de Romanones y otras personalidades, incluso el ayudante del Rey, coronel Obregón.

El agasajo será recibido mañana por el Monarca.

Anuncio de una huelga

Se anuncia que hoy sábado, á las once de la mañana, se declarará en huelga general el personal de todos los Bancos, por haber rechazado los consejeros, en la reunión que celebraron ayer, las peticiones del Sindicato.

La huelga revestiría extraordinaria gravedad, por ser fin de semana y fin de semestre, fecha en que se realizan numerosos pagos y otras operaciones complicadas.

Sobre el próximo Consejo

El Consejo de ministros que se celebrará el lunes revestirá mayor importancia que el de hoy, porque se ultimará definitivamente el plan parlamentario sobre las responsabilidades.

Antes conferenciará el marqués de Alhucemas con don Melquiades Alvarez y el conde de Romanones, como presidentes de las Cámaras.

También deliberará el Consejo acerca del informe que sobre la situación de Barcelona se ha encargado al señor Portela, y se ultimaré el proyecto ferroviario para someterlo al Senado.

Lecturas de un poeta sevillano

En el Ateneo, y ante distinguida y numerosa concurrencia, ha dado una lectura de sus poesías el notable poeta sevillano don José María Romero Martínez.

Hizo la presentación el secretario de la quinta Sociedad.

El joven poeta ha tenido un gran éxito con sus lecturas, recibiendo muchas felicitaciones.

BAZAR JOYERIA

Fábrica de Joyas

Bazar Joyería

ARTICULOS PARA REGALOS

Bazar Joyería

LIQUIDACION DEL

Calzado de Lona

Bazar Joyería

SANDALIAS CASI REGALADAS

Bazar Joyería

Mantones Bordados

BAZAR JOYERIA

MANTONES NEGROS, LISOS

Mantones, 15, 7 y 10

D. E. + P. A. LA SEÑORA

D.ª Adelaida Trujillo Vega

Viuda que fué de

Don José Gaya y Rodán

Falleció en esta ciudad el día 29 de Junio de 1923, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

Su Director espiritual; sus desconsolado: hijos, D. Rafael, D. José y D.ª Candelaria; hermano, hijos políticos, nietos y bisnietos,

Suplican á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar hoy 30, á las cinco y media de la tarde.

El duelo reciba y despiden en la casa mortuoria.

Vivió: en Pablo, 44.

De provincia

Partido de fútbol

Cádiz.—Se ha celebrado el primer partido de balompié en el campo del Español, entre los equipos Deportivo Nacional de Madrid y Español de Cádiz.

Venció Madrid, por tres á cero. Presenció el encuentro numerosísimo público.

El domingo se celebrará el segundo partido.—Gómez.

Explosión de un petardo

San Sebastián.—A causa de un petardo que estalló anoche en el local de la Federación Patronal, la Policía ha detenido á dos sujetos, uno de ellos perteneciente al Sindicato Único de Barcelona, que llegó aquí recientemente.

La Policía se propone dar una lección por los Sindicatos.

Un incendio

Santander.—Un formidable incendio ha destruido una fábrica de alparagas que había en la Avenida Reina Victoria.

Del extranjero

Los franceses en Marruecos

Marrakech.—Un grupo móvil ha ocupado, sin incidentes, la posición de Ait Mahomed.

Se han sometido 1.330 familias.

Taza.—Un destacamento de un grupo móvil ha despejado la zona donde se combatió el pasado día 26.

Se han recogido abundantes municiones.

El rápido de Madrid llega á las tres y media de la madrugada

El tren rápido de Madrid, que como es sabido tiene señalada su llegada á esta capital, á las nueve y cincuenta y cinco de la noche, debido á los percances ferroviarios, que á continuación detallamos, no lo hizo hasta las tres de la madrugada.

Debido al temporal reinante, entre las estaciones de Villanueva de la Reina y Espeluy, hubo un desprendimiento de terreno, que obligó al citado convoy á detener su marcha en la primera de las estaciones citadas, hasta que quedó arreglado por una brigada de vías y obras, que acudió con rapidez al lugar del suceso.

Por esta causa, en Espeluy, también detuvo su marcha el tren correo ascendente.

En Córdoba, debido á haber descarrilado el tren carbonero M. C. 12, en la estación de Villarrubie, también detuvo su marcha el rápido dos horas y veintita minutos.

Afortunadamente en el descarrilamiento de Villarrubie no ha habido que lamentar desgracias personales.

Crespón marrocaín seda

ancha 120 centímetros

á 11 pesetas metro

Alfalfa, 4 y 6. Junto á calle Candilejo

FUTBOL

El partido Sevilla-Balompié

En el campo de la Avenida Reina Victoria, y ante enorme concurrencia, se celebró el tan deseado encuentro entre los Clubs favoritos Sevilla F. C. y Real Betis Balompié.

El encuentro resultó bonito, pues no hubo que lamentar ningún incidente, salvo un detalle de Gabriel, en el segundo tiempo.

El primer tiempo terminó con uno á cero, á favor del Real Betis Balompié. En el segundo tiempo el Sevilla el empate de un castigo al Balompié, que tira Spenter muy bien, no haciendo el portero por el balón. Ya al finalizar el encuentro, un centro de Bran, rematado por León, dió la victoria al Sevilla.

Los del Balompié causaron en el público una excelente impresión, ya que se impusieron por juego y demostraron una gran resistencia hasta el final del partido, mientras sus contrarios se veían imposibilitados de seguir el trabajo de ellos.

Ambos porteros tuvieron ocasiones de lucirse, especialmente Jesús, en un chute de León, que era tanto seguro. Avilés también salvó con valentía varias situaciones comprometidas de su puerta.

Por el Sevilla, Avilés, Hermínio, Iglesias y Bran se distinguieron, y por el Real Betis Balompié, Jesús, Aranda, Castañeda, Gildos, Nequera y Alvarez.

El árbitro, señor Calderón, lo hizo con voluntad é imparcialidad, sobreponiéndose con sus deseos al apuro del partido.

En breve se celebrará el segundo encuentro, en el campo del Real Betis Balompié, para disputarse definitivamente la copa. Auguramos un llenazo, ya que este encuentro ha levantado la atención, y es difícil prever resultados, dada la nivelación de fuerzas que vienen demostrando nuestros primeros Clubs.

¡Volveremos á los antiguos tiempos!

Pequeño incendio

Anoche, á las diez y media, en uno de los pabellones que existen frente á la Fundición de Cañones, y que están habitados por los jefes y oficiales que prestan sus servicios en el citado establecimiento militar, produjose un pequeño incendio, quemándose la techumbre del lavadero que se encuentra en un patinillo interior de la citada finca.

El fuego fué motivado por una chispa desprendida del fogón que prendió en la techumbre quemada.

El incendio fué advertido por el personal de guardia de la Fundición de Cañones, el cual, saltando la bardana que existe delante de la finca, llegó hasta el citado patinillo é inmediatamente logró sofocarlo.

El citado pabellón está habitado por el auxiliar de los almacenes de la fundición, don Cándido Marañón, el cual, en unión de su señora, encontrábase en el Prado de San Sebastián.

El retén de bomberos acudió inmediatamente, no llegando á intervenir.

Este es el segundo amgaón de incendio de la temporada estival, sin graves consecuencias, afortunadamente.

Sombreros de Junco

Los más ligeros y elegantes, los vende á 10 pesetas

J. Maquedano

SIERPES, 44, esquina á RIOJA

PARA EL VERANO

Trajes hechos á 20, 30, 40 y 50 pesetas.

Trajes á medida, á 40, 60, 80 y 100 pesetas.

Camisa fuerte, á 4, 5 y 6 pesetas

Camisa fina, á 6, 8, 10, 12 y 14 pesetas.

Calzoncillos, á 3, 4, 6 y 8 pesetas

Camisetas de verano, á 1, 2, 3, 4 y 5 pesetas.

Estos artículos y precios sólo los encontrará en las acreditadas casas de

Aurelio Serrano

Plaza de Villasís, 8, y Laraña, 1.



Advertisement for Casa Gonzalez featuring a decorative border and text: 'ASA GONZALEZ TETUAN 25', 'Artículos Sanitarios', 'Cuartos de Baño', 'Accesorios niquelados', 'Catálogos gratis'.

